
A N A L I S I 1/A
cognome e nome �rma

appello del 25 Gennaio 2000

1. Sia data

f(x) =

8<
:

arctan
�
� 2xp

4x2+2

�
se x � 0;

x
pjx� 5j � 3 se x < 0.

Determinare segno, monotonia, concavit�a e convessit�a di f e tracciarne il gra�co qualitativo.
Stabilire, inoltre, la natura del punto x = 0 .

Fino a punti 10

2. Calcolare il polinomio di Mc Laurin di grado 8 della funzione

[x2 � log(1 + x2)] sin2 x :

Fino a punti 8

3. Stabilire per quali valori del parametro reale � l'integrale improprio

Z 1

0

jx2 � 1j�
j logxj Sh x dx

esiste �nito.

Fino a punti 8

4. Stabilire per quali valori del parametro reale � la funzione

f�(x; y) = e�x sin[(�2 � 1)y] cosx2

ha la derivata direzionale lungo la direzione v = (1=
p
2; 1=

p
2) nel punto P0 = (0; 0) pari a 0 .

Fino a punti 7

Tempo:

3 ore

spazio riservato
alla commissione 1: 2: 3: 4: totale



A N A L I S I 1/B
cognome e nome �rma

appello del 25 Gennaio 2000

1. Sia data

f(x) =

8<
:
� arctan

�
xp
x
2+1

�
se x < 0;

x
pjx+ 3j � 1 se x � 0.

Determinare segno, monotonia, concavit�a e convessit�a di f e tracciarne il gra�co qualitativo.
Stabilire, inoltre, la natura del punto x = 0 .

Fino a punti 10

2. Calcolare il polinomio di Mc Laurin di grado 11 della funzione

(sinx3 � x3) cos2 x :

Fino a punti 8

3. Stabilire per quali valori del parametro reale � l'integrale improprio

Z 1

0

j logxj
jx2 � 1j� sinx dx

esiste �nito.

Fino a punti 8

4. Stabilire per quali valori del parametro reale � la funzione

f�(x; y) = cos(�=2 + �y) sin(x2 + �=2) log(e + y)��1

ha la derivata direzionale lungo la direzione v = (1=2;
p
3=2) nel punto P0 = (0; 0) pari a �p3 .

Fino a punti 7

Tempo:

3 ore

spazio riservato
alla commissione 1: 2: 3: 4: totale



A N A L I S I 1/C
cognome e nome �rma

appello del 25 Gennaio 2000

1. Sia data

f(x) =

8<
:
�xpjx+ 3j � 1 se x � 0;

arctan
�

xp
x
2+1

�
se x < 0.

Determinare segno, monotonia, concavit�a e convessit�a di f e tracciarne il gra�co qualitativo.
Stabilire, inoltre, la natura del punto x = 0 .

Fino a punti 10

2. Calcolare il polinomio di Mc Laurin di grado 6 della funzione

[x2 � log(1 + x2)] cos2 x :

Fino a punti 8

3. Stabilire per quali valori del parametro reale � l'integrale improprio

Z 1

0

p
1� x2

j logxj(sinx)� dx

esiste �nito.

Fino a punti 8

4. Stabilire per quali valori del parametro reale � la funzione

f�(x; y) = � log(e + y)��1 cos(�=2 + �y) sin(x2 + �=2)

ha la derivata direzionale lungo la direzione v = (1=2;
p
3=2) nel punto P0 = (

p
�; 0) pari a

�6p3 .

Fino a punti 7

Tempo:

3 ore

spazio riservato
alla commissione 1: 2: 3: 4: totale



A N A L I S I 1/D
cognome e nome �rma

appello del 25 Gennaio 2000

1. Sia data

f(x) =

8<
:
�xpjx� 5j � 3 se x < 0;

arctan
�

2xp
4x2+2

�
se x � 0.

Determinare segno, monotonia, concavit�a e convessit�a di f e tracciarne il gra�co qualitativo.
Stabilire, inoltre, la natura del punto x = 0 .

Fino a punti 10

2. Calcolare il polinomio di Mc Laurin di grado 9 della funzione

(x2 � sinx2) log2(1 + x) :

Fino a punti 8

3. Stabilire per quali valori del parametro reale � l'integrale improprio

Z 1

0

3
p
1� x2

j logxj (Sh x)� dx

esiste �nito.

Fino a punti 8

4. Stabilire per quali valori del parametro reale � la funzione

f�(x; y) = �e�(x�
p
�) sin[(�2 � 1)y] cosx2

ha la derivata direzionale lungo la direzione v = (1=
p
2; 1=

p
2) nel punto P0 = (

p
�; 0) pari a

3p
2
.

Fino a punti 7

Tempo:

3 ore

spazio riservato
alla commissione 1: 2: 3: 4: totale


